
TBP - Drugi kolokvijum - Popravak 27.01.2018.

1. (a) (4 poena) Odrediti sve parne trocifrene brojeve koji pri deǉeǌu i sa 7 i sa 9 daju ostatak 6,
dok pri deǉeǌu sa 15 daju ostatak 3.

(b) (4 poena) Dokazati da za svaki prost broj p > 5 jednaqina x2 − 2x + 4 ≡p 0 ima rexeǌe ako i
samo ako jednaqina x2 − x+ 19 ≡p 0 ima rexeǌe.

2. (6 poena) Dokazati da je polinom P (x) = x3n+1 + 2x3n + x3n−1 + x3 + 3x2 + 3x + 1 deǉiv polinomom
Q(x) = (x+ 1)2(x2 + x+ 1) za svaki prirodan broj n.

3. (a) (4 poena) Dat je polinom P (x) = x3 + px+ q ∈ R[x]. Ukoliko je poznato da je a+ bi jedna od nula
polinoma P (x), dokazati da je 2a nula polinoma Q(x) = x3 + px− q.

(b) (2 poena) Odrediti a ∈ R tako da jedna nula polinoma P (x) = x3 − 26x + a bude tri puta ve�a
od druge nule tog polinoma.

4. (6 poena) Odrediti realne koeficijente a, b i c polinoma P (x) = x5− 2x4 + ax3 + bx2− 2x+ c ukoliko
je poznato da je jedna ǌegova nula 1 + i i da ima jednu celobrojnu negativnu nulu vixestrukosti
2. Dobijeni polinom faktorisati u skupu Z[x].
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